

Км. Кан.

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ
 Орган К. Пермского Округа
 (в г. Краснополке)
 (к. Краснополка)
 (к. Краснополка)
 Подписная цена:
 на 1 год 14 р. 40 к.
 на 6 мес. 7 р. 20 к.
 на 3 мес. 3 р. 60 к.
 Цена объявлений:
 2 руб. за строку

Lenin tuj vlat

JANVAR
16 jun 1936 vo
№ 11 (1279)
 Peta 10 at vo
 п. Кудымкар, Сверд. области
 Коми-Пермяцкого округа

VKP(в) Округа, Окрисполкомлэн да Окпрофсоветлэн газет

2-я СЕССИЯ ЦИК СОЮЗА ССР VII СОЗЫВА

РЕЧЬ ТОВАРИЩА КАЛИНИНА

Товарищи, открытие настоящей сессии Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР совпадает с началом 1936 года. Прошедший 1935 г. принес нашей стране наибольшие, чем все предыдущие годы, успехи как в хозяйственном, так и в культурном строительстве. Трудящиеся массы впервые с такой силой почувствовали непосредственные материальные результаты пролетарской революции. Совершается то, о чем мечтали лучшие люди человечества — от великих социалистов-утопистов до основоположника научного социализма Карла Маркса, за что столетиями боролись угнетенные и эксплуатируемые народы: во имя чего принесено огромное количество человеческих жертв.

Эти победы социализма в нашей Советской стране исторически подготовлены партией Ленина и одержаны под руководством его великого продолжателя товарища Сталина. (Зал встает и несомлаемыми аплодисментами и бурей оваций приветствует товарища Сталина. Со всех сторон несутся возгласы: „Да здравствует вождь мировой революции товарищ Сталин!“).

1935 год был годом огромных побед. Выполнили свои планы все хозяйственные наркоматы, а по некоторым отраслям хозяйства (тяжелая промышленность, пищевая, лесная и транспорт) эти планы значительно перевыполнены. Впервые за все годы существования советской власти выполняла свой план легкая промышленность.

От промышленности не отстает и сельское хозяйство. Здесь также план выполнен по всем основным отраслям, а по таким культурам, как зерновые, картофель, свекла, хлопок, лен, план перевыполнен. Многие колхозы в прошлом году добились рекордных урожаев, показав исключительные образцы борьбы за дальнейший подъем сель-



скохозяйственного производства. Свыше полутора тысяч передовиков промышленности и сельского хозяйства отмечено правительством высшими наградами. (Аплодисменты).

Зародившееся в недрах тяжелой промышленности стахановское движение успешно развивается во всем народном хозяйстве, разрушая своей могучей творческой силой старые и утверждая новые нормы социалистического производства. Сейчас можно найти такую отрасль промышленности, где не росли бы производственные рекорды. Имена многих героев промышленности и сельского хозяйства стали популярными в массах нашего народа. Имена Стаханова, Бусыгина, Сметанина, Кривоноса, Виноградова, Марии Демченко хорошо известны не только в нашей стране, но и за ее пределами.

Товарищи, разве это не яркое доказательство того, какой огромный рывок творческой инициативы, отваги и мужества открыл в народе советский социалистический строй? Да, наша страна родит героев. Да иначе и быть не может: ведь у нас труд есть дело чести, дело славы, дело доблести и геройства.

Революционное по своей сущности стахановское движение подняло на недостижимую до сих пор высоту социалистическое соревнование. Можно сказать, стахановский метод — применение соревнующимся изобретений, новых приспособлений, введение рационализаторских мероприятий, улучшение организационной работы, более правильная расстановка рабочей силы, бригад, цехов и целых управлений — открывает необъятное поле деятельности миллионам рабочих и колхозников, сотням тысяч инженеров,

техников и агрономов. Создается бригада с бригадой, цех с цехом, завод с заводом, отрасль с отраслью. В сельском хозяйстве соревнуются колхоз с колхозом, район с районом, область с областью. А в совокупности все это ведет к таким производственным успехам, о которых совсем недавно нельзя было и мечтать.

Разрешая старые привычки, опрокидывая старые нормы, установленные специалистами-нормировщиками, стахановское движение в промышленности выявляет огромные резервы, ранее не учитывавшиеся планами, увеличивает производство промышленных изделий без ввода новых мощностей, снижает себестоимость продукции. А это в свою очередь ведет к снижению цен. Наглядным доказательством этого был 1935 г., в течение которого правительством были значительно снижены цены на ряд промышленных и сельскохозяйственных продуктов.

В условиях капитализма неурожай — бедствие для деревни, высокий урожай — опять бедствие. Быстрое увеличение производительности труда в буржуазных странах ведет к перепроизводству, к кризису, росту безработицы и нищеты. У нас наоборот — рост производства, увеличение производительности труда расширяют поле деятельности промышленных и сельскохозяйственных предприятий, улучшают материальные и культурные условия жизни трудящихся масс города и деревни. Значит, стахановское движение в результате улучшает использование труда, расширяет возможности его применения, гигантски увеличивает рост материальной и культурной мощи нашей страны.

Товарищи, под могучим и непобедимым знаменем коммунистической партии,

под руководством товарища Сталина (шумные аплодисменты) народы нашей великой родины единой и дружной семьей будут бороться за новые успехи социализма. (Продолжительные аплодисменты).

Разрешите вторую сессию Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР 7-го созыва считать открытой. (Продолжительные аплодисменты).

После вступительной речи тов. М. И. Калинина секретарь ЦИК СССР т. И. А. Акулов докладывает порядок дня сессии. Члены Союзного Совета и члены Совета Национальностей голосуют раздельно; порядок дня сессии принимается единогласно в обоих голосованиях. Также проходит и голосование регламента работы сессии.

Затем под грохот рукоплесканий, под гул приветственных восклицаний трибуну занимает товарищ В. М. Молотов.

Его блестящий по форме и насыщеннейшим содержанием материал доклад, развертывающий гигантские перспективы 1936 года во всех отраслях нашего народного хозяйства, заслушивается с огромным вниманием и неоднократно прерывается аплодисментами. После небольшого перерыва тов. Молотов освещает международное положение и внешнюю политику Советского Союза. И эта часть доклада, выслушанная с особым вниманием, восторженно принимается членами Центрального Исполнительного Комитета СССР и многотысячной массой гостей сессии.

Тов. Молотов заканчивает свой доклад под оглушительную бурю оваций в честь советского правительства, в честь Красной армии и маршала Советского Союза тов. Ворошилова, в честь великого вождя социализма товарища Сталина.

Борьба за безусловную грамотность в школе — дело всего учительства

Добиться коренного улучшения преподавания русского языка

Доложенные на совещании заведующих краевыми, областными и городскими отделами народного образования (15—17 декабря с. г.) предварительные данные об итогах первой четверти учебного года в школах по основным предметам показывают неудовлетворительную успеваемость по русскому языку, что свидетельствует о плохой постановке преподавания этого предмета в целом ряде школ.

Перелом в лучшую сторону здесь нет, а ряд школ дал даже худшие результаты по русскому языку в сравнении с прошлым учебным годом.

Перед лицом этих фактов заведующие отделами народного образования, директора и заведующие школами, заведующие учебной частью школ и учительство должны во втором полугодии 1935-1936 учебного года добиться решительных результатов в улучшении преподавания русского языка в школах, направив все усилия на борьбу за высокую грамотность учащихся в соответствии с директивами ЦК ВКП(б) и указаниями товарища Сталина.

Приказываем:

1. Заведующим отделами народного образования на январских учительских совещаниях сосредоточить все внимание учителей на задаче коренного улучшения преподавания русского языка в школах, разработав в соответствии с этим конкретные меры на второе полугодие и проинструктировав самым тщательным образом всех участников этих совещаний в целях наилучшего исполнения поставленной задачи.

2. Заведующим отделами народного образования обеспечить участие в этих совещаниях лучших преподавателей русского языка и литературы, а также и опытных методистов по этому предмету.

3. И. о. начальника школьного управления тов. Герчикову направить в распоряжение заведующих краевыми и областными отделами народного образования на время учительских совещаний 30 крупных специалистов по русскому языку.

4. Заведующим отделами народного образования проверить и всемерно укрепить состав старших учителей по русскому языку, в аппарате своих отделов иметь инструкторов, знающих методику преподавания этого предмета, одновременно с этим организовать общественную инспекцию из специалистов по русскому языку, разработав конкрет-

ный план их работы на все второе полугодие.

5. Всем учителям, независимо от преподаваемого ими учебного предмета, тщательно следить за грамотностью письма и культурой речи учащихся, а директорам, заведующим школами и заведующим учебной частью школ установить повседневный контроль за этой работой учителей, помогая им указаниями и инструктажем.

6. Директорам и заведующим школами освобождающиеся по разным причинам часы учебных занятий использовать исключительно для работы с учащимися по русскому языку (диктанты, изложения, громкое чтение, грамматический разбор и т. п.)

7. Заведующим учебной частью школ в течение всего второго полугодия сосредоточить свое главное внимание на инструктировании, контроле и ежедневной проверке преподавания русского языка в школе.

8. Заведующим краевыми и областными отделами народного образования лучшие образцы преподавания русского языка в школах делать достойным предметом учителя всех школ (статьи в журналах и газетах, листовки, брошюры, организация передвижных выставок и т. п.)

9. Директору центральной педагогической лаборатории тов. Нецаеву и и. о. начальника школьного управления тов. Герчикову немедленно приступить к изданию специального сборника образцов уроков по русскому языку для начальной школы, обеспечив участие в нем лучших специалистов по русскому языку.

10. Редактору журнала „Начальная школа“ большую часть журнала в ближайших 4 месяца посвятить в опроса м преподавания русского языка в школе (Методические статьи, лучшие образцы уроков, учебно-методические материалы образцовых и опытных школ и т. д.)

11. Директору Центральной педагогической лаборатории тов. Нецаеву организовать составление и издание памятки для учителей по преподаванию русского языка в школе, которая содержала бы исчерпывающие и тщательно проверенные указания по методике этого предмета (подготовка к уроку, план урока, подбор учебного материала, повторение пройденного, различные приемы, обеспечивающие наи-

Приказ народного комиссара просвещения РСФСР
от 29 декабря 1935 года

лучшую постановку преподавания этого предмета, выработка правильного, красивого и четкого почерка, развитие у учащихся грамотности и культурной речи и т. п.).

12. С 15 января до 1 мая 1936 г. объявить конкурс образцовых школ на лучшую постановку преподавания русского языка и литературы в этих школах и лучшие результаты в успеваемости учащихся по русскому языку, используя этот конкурс в целях коренного улучшения преподавания этого

предмета во всех школах.

И. о. начальника школьного управления тов. Герчикову и его заместителю тов. Каменеву разработать план организации этого конкурса.

13. Заведующим краевыми и областными отделами народного образования, Мосгорно и Ленгорно после проверочных испытаний 1935-1936 учебного года представить мне для премирования учителей, зав. учебной частью, директоров и заведующих тех школ, которые добьются наилучших резуль-

татов в деле постановки преподавания русского языка и успеваемости учащихся по этому предмету.

Уверен, что учителя и работники школы поймут важность поставленной задачи, напрягут все силы и приложат все свои знания, опыт и умение в целях подготовки вполне грамотных поколений строителей социализма, как того требуют партия, правительство и наш великий вождь товарищ Сталин.

Народный комиссар просвещения А. БУБНОВ.

Вместо работы ездит по праздникам

В Кузьвинском сельсовете дер. Александровой заведующая начальной школой Бачева, вместо борьбы за улучшение качества учебы, ездит по религиозным праздникам, делает прогулы. Например уехала в В-Инью и праздновала 3 дня. Внутри школы дисциплина поставлена плохо. Ученики приходят на занятия в 10—11 часов. Процент посещаемости очень низок, а на это Бачева уделяет мало внимания. Уезжая на праздники, она свои прямые обязанности поручает другому.

Нужно РОНО проверить работу Бачевой и сделать соответствующие выводы.

Проезжий.

„Verinat pukav нь ретьтinas“

Avguſt teliſa 1935 goda mi velatiſsez loktim Kačovskaj rajona Verſyniſkaj 1-j stupeſ skolae i miſjanl ſeſiovetiſ predſedatel Ponomarjov Ivan Dmitrijevič viſtaliſ „lokte, velate, usloviae, loasə vvdas“, a kaſ pondis kovnə kvartira, to Poſomarjovəſ setiſ nə ſeſiovetſkəj, a Stanaməſskəj kolkoziſ remontirujtən kerku. Mi setcə minnə ega pondə, a pərim caſtnəj kvartiraezə.

Siz zə keroſin pəvə, sredſtvaez ſeſiovet oz ſet kvartirnejə ozə ſetə, peſ avu, a kaſ pondan vaitə Poſomarjovlə to ſija viſtalə: „mij ti kerat keroſinnas, tijaſlə ſija nə ovjazatelnəj, rətnas odə zanimajtca i vermat pukavə pəmtinəs“.

Mi, velatiſsez, koramə, med əni zə ſetiſə usloviae, ovespečivajtiſə keroſinən, peſən i ſiz oz.

ZOTEV, MARTYNOV.

„По большевицки“ и „решь“

В Егвинской неполной средней школе более 400 человек учащихся. В зданиях школы теснота, пыль, холод. Окна все выбиты вплоть до тепловых рам, ученики сидят в верхней одежде. Не смотря на тесноту часть школьных помещений занята под квартиры учителей (живут т. т. Шаров, Казаринова).

Горячих завтраков в школе нет. Хлеб из урожая 1935 года, убранного силами учащихся, распределен между учителями. Фонд помощи нуждающимся ученикам не используется, несмотря на то, что некоторые ученики не имеют одежды и обуви.

Доставка учебников, тетрадей не организована и ученикам приходится за покупкой их ходить в выходные дни в Кудымкар. Время занятий в школе точно не установлено. Начинают заниматься тогда, когда

выспятся учителя, — в большинстве случаев в 11 часов. Есть учителя, не имеющие достаточной подготовки. Например учительница тов. Демина на диктантах настаивает, чтобы ученики писали вместо слова „по-большевицки“ — „по большевицки“, вместо „режь“ — „решь“ и т. д. Несмотря на недостаточную подготовленность, некоторые учителя повышением своей квалификации совершенно не занимаются, а газет не выписывает ни один преподаватель и не выписала даже школа.

Директор школы тов. Александрова сваливает всю вину на предшествовавшего директора, а сама работает директором с августа 1935 года.

Органам народного образования надо помочь Егвинской школе изжить недостатки.

Заинтересованные.

Почему Клаша плохо готовит уроки?

Родная мама у Клаши и Шуры умерла еще 1932 году, отец женился на другой. И вот злая мачеха Мизева Анна Васильевна издевается над неродными детьми. 12 летняя Клаша выполняет всю домашнюю работу: моет полы, печет хлеб, ухаживает за скотом с маленьким братом Шурой пилат и колют дрова. Отец относится к этому равнодушно.

Клаша учится в III-м классе Юрлинской средней школы, до дер. Дубровки, где живет Клаша 4 километра и она

ежедневно опаздывает на занятия, дома уроки учить не приходится, — некогда. В декабре 1935 года Клаша болела 15 дней и во время болезни мачеха заставляла ее мыть полы и т. д. Ежедневно поби и ругань — вот чем „воспитывают“ детей Мизева и ее муж.

Юрлинский отдел народного образования должен защитить Клашу и Шуру, а их мачеху и отца за недовольство привлечь к ответственности.

Власова М. И.

Позор таким работникам

Работники Аннинского сельсовета (Ганский район), учительница Серзброва и Буторина на 1936 год не выписали ни одного

экземпляра газет. Какие же это культурные, передовые люди? ДЕНИСОВ.

Накануне стахановской пятидневки

Все еще планируют

Стахановская пятидневка в лесу должна быть тщательно подготовлена и продумана руководителями ЛПХ, лесотракторных баз и куренным аппаратом. Чтобы не получилось обычной раскочки, толкотни и суетни, надо своевременно подготовить необходимое количество инструмента, заранее выверить тракторы, расставить людей и т. д.

На всех лесоучастках и лесотракторных станциях, стахановцы леса по серьезному готовятся к этой пятидневке, одни овладевают лучковыми пилами, другие — работой на „американских“ саянах, трактористы выверяют и готовят тракторы, председатели колхозов и члены правлений выезжают в лес для непосредственного руководства работами.

А вот директор Кудымкарского леспромхоза тов. Ярцев сидит в своем кабинете и „планирует“ проведение стахановской пятидневки, но кроме директивы — „в два раза поднять производительность труда, использовать все лучковые пилы“ Ярцев пока ничего придумать не может. Он даже не знает действительного положения хода подготовки к стахановской пятидневке на лесотракторных базах и лесоучастках.

Стахановская пятидневка в лесу — дело большого политического значения, поэтому вся партийная организация, каждый коммунист, комсомолец, член профсоюза должны практически помочь организации и проведению первой стахановской пятидневки в лесу.

ТРАКТОРИСТ-СТАХАНОВЕЦ

Тракторист Тукачевской тракторной базы (Кудымкарского леспромхоза) Сторожев Егор — 13 января вывез трактором „Сталинец“ за один рейс 14 комп. саней — 215 фм. деловой древесины, выполнив норму на 310 проц. Он же 14 января на 13 компл. саней вывез 194 фемметра, выполнив норму на 277 проц. Заработок Сторожева доходит до 65 руб. в сутки.

Н. Зрячих.

Vərzaptəm tujə keraləñ qin

Sə tujə, med srokəz tərtnə vərzaptan programma i orgaņizovannəja kutśpn ləšətcəpn tulʹssa kəzan kad kezə — mukəd kolhozzeziš predśedaʹ tellez etə vədəs üzə lezəmaş samotok vylə.

Şervinskəj űselovetiš Çalinskəj kolhoziš kolhozniķkes lunša zadannəşə keraləñ tərtnə toko 25 proc. vylə, a kəskaləñ — 15-20 proc. vylə. Amonovskəj da Ivukovskəj kolhozzeziš (Pesniġortskəj űselovetiš) kolhozniķkez vər pətġetəñ trassa dənə toko lunnas ətik festmetraən.

Novozyllovskəj űselovetiš Murmanovskəj kolhoziš predśedatel Petrov Ştepan Lvovic vərə ez-na mʹşcas, i oz təd, mʹj kerəñ şylən kolhozniķkez, a Rektanovskəj kolhoziš predśedatel Tupiciv Aleksan Dmitrijevici vərə pʹralis ətrəp, keralis dođtyr qin i lezciš gortas vər kʹjn qinġemmez, a kolhozniķkezlə ez űet nekʹşem otət.

Furaz ġe produkta vərə kolhozzez ozə vajalə, mʹjşaq kolhozniķkez lun məd uzaləsə i pʹşşəñ gortanʹş.

Şelsovetzələ i rajispolkom lə kolə zastavitnʹ etna kolhozzeziš predśedatel e z s ə volşevickəja veşġatlnʹ vərzaptan üzən i reşʹtelnəja sətəñ savotazniķkez kuza.

MERKUSEV.

О ходе подготовки к весенне-полевой кампании в Коми-Пермяцком округе

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б) ОТ 7 ЯНВАРЯ 1936 г.

1. Принять к сведению заявление т. **Благонравова**, что:
 - а) засыпка яровых и льносемян будет закончена 10—11 января 1936 г. да;
 - б) сдача государству льнотресты будет закончена к 15 января;
 - в) вывоз навоза на поля — к 1 февраля;
 - г) ремонт тракторного парка, плугов, сеялок, будет обеспечен к 20 февраля, ремонт всего конного инвентаря — к 1 марта;
 - д) подготовка массовых полеводческих кадров и пред. колхозов будет закончена к 1 марта с. г.
 2. Отметить неудовлетворительную работу окружкома и райкомов по подготовке трактористов и комбайнеров из женщин и работы по подготовке и выдвиганию женщин в качестве зав. фермами крупного рогатого скота, свиноводческих, овцеводческих и т. д.
- Обязать окружком и облы организовать в Кудымкаре окружную школу на 150 чел. в основном из женщин по подготовке зав. фермами молочно-товарных, свиноводческих, овцеводческих, кролиководчес-

- ких и птицеводческих.
3. Отметить неудовлетворительную работу по ликвидации бескоровности (из 3600 куплено и передано колхозникам только 600).
 - Обязать ОК ВКП(б) и тов. **Осипова** (облы) разработать практические мероприятия по округу, обеспечивающие полную ликвидацию бескоровности по Коми-Пермяцкому округу к 1 июня 1936 года.
 - Обязать ОК ВКП(б) провести мероприятия с тем, чтобы помимо обеспечения ликвидации в 1936 г. бескоровности добиться того, чтобы 75 проц. колхозников безусловно имели поросятку.
 - Обязать окружком ВКП(б) провести мероприятия, обеспечивающие наличие маточного поголовья свиней на фермах исключительно английскими и завезенными метисами. В случае, если в округе не обеспечивается комплектование маточного состава породистыми свиньями из наличного поголовья округа, — обязать т. **Осипова** завести в округ необходимое количество племенных свиней.

Мунəñ staxanovescez lozʹyn

Kolhozniķkez Martinskəj kolhoziš Şyşterov Grigorij Naumovic da Şyrićyn Grigorij Agejevici pərvəjəş pondisə izavnʹ Paņasorskəj vər ućastokʹn i vəd lunə pətġetəñ trassa dənə vər 120—130 proc. vylə norma şarti.

Şyşterov asʹvnas űetġaş medoz, verdas, juktalas vəvsə pətġaşas i medoz pʹrə vərə. Sija vʹvəma vezərtiš sija, sto kolə űozazʹk tʹrtnʹ vərzaptan programma i şvəgʹpn lezʹşpn kolhozə lə-

šətcəpn tulʹssa kəzan kad kezə.

Medvʹ voşnʹ primer Şyşterovşaq da Şyrićynşaq, — mukəd kolhozniķkez Şyrićynas da Şyşterovaəs şeraləñ.

Kolhozniķ 3-ət (brigada) Şyşterov V. F. sulə: „no kʹk Grisa vədəs li mʹlli mədətə vərsə kvatitnʹ, a mi pondam izavnʹ zagvʹv, termaşnʹ nekʹtşə“.

Eteəm kulackəj vaşničlas, kədnə inđətəñ panʹt vərzaptan programma tʹ-

təm vylə — kolə reşʹtelnəja səthʹ.

Martinskəj kolhoziš kolhozniķkezlə kolə voşnʹ vədə primer etna staxanovescezşaq i suvtnʹnʹ lozə.

Uspesnəja vərzaptan programma tʹrtəm resajtə vədəs tulʹssa kəzan kad kezə ləšətcəpn.

TUPICYN.

Aristov padmətə vərzaptan iz

Velvinskəj űselovetiš Xajdukovskəj kolhoziš predśedatel Aristov Proxor Lavr. şə tujə, medvʹ peşşpn vərzaptan programma tʹrtəm pondə, sija umʹşlennəja vərzaptaniniš janvar 6-ət lunə koris 27 kolhozniķes, kədnə oləñ gortanʹş, a plan tʹrtəm janvar 6-ət lunəz toko 40 proc. vylə.

Siž-zə vəriş vostis medbur vəvsə i ştis sija 200 kilometra sajə nəvşpn asʹlnʹş paşġəm.

Mi, kolhozniķkez, koram primitnʹ Aristovkəv sorət me gaez i əni-zə vʹstnʹ vərə kolhozniķkezşə podriđadno-xozjastvennəja dogovor şarti.

Kolhozniķkez K. P. Je. da K. M. P.

хозу работает рубщиков 61,8 проц. и возчиков 70 проц. в требующемся количестве рабочих по нарядам. По Косинскому леспромхозу соответственно 74,2 проц. и 73,4 проц.; по Юринскому — 59,3 проц. и 57,2 проц.; по Кудымкарскому — 74,8 проц. и 45,3 проц. Всего по округу работает рубщиков 69,3 проц. и возчиков 59,9 проц.

Больше внимания подготовке кадров

Успех проведения весеннего сева и борьбу за сталинские 7-8 миллиардов пудов зерна будут решать живые люди, хорошо подготовленные кадры, а поэтому перед нашим округом стоит задача подготовить в 1936 году целую армию сельскохозяйственных кадров полеводства и животноводства.

Надо подготовить для колхозных ферм 245 чел. колхозных фельдшеров 120 чел., председателей колхозов 150 человек. Из них переподготовка колхозных счетоводов 105 человек.

Юсьвинский район должен подготовить 160 чел., Кудымкарский — 242 человека, Юринский — 116 чел., Кочевский — 74 чел. Косинский — 75 чел., и Гаинский — 56 чел. Итого по районам будет подготов-

лено 785 человек из них на 50 проц. женщин. Обучение будет проводиться в с. Юсьве при колхозной школе. Срок обучения для животноводческих кадров и колхозных фельдшеров 6 месяцев, для бригадиров, полеводов и счетоводов колхозов — 5 месяцев. Переподготовка председателей и счетоводов колхозов — 2 месяца.

Колхозы обязаны обеспечить курсантов продуктами питания на весь срок учебы.

Райисполкомы и директора МТС должны выполнить решение партии и правительства и четвертого пленума Облисполкома от 29 ноября 1935 года о подготовке сельскохозяйственных кадров.

Директор школы Мехоношин.

Kər Vlasov organizujtas ferma

Veşġatliş Pedotovskəj kolhoziš Arxangelskəj űselovetiš Vlasov Fjodor Mitrofanovic, esə 1935 godə Juşva rajzoşaq poluġitləm plan organizujtas kolhozas vaļa vəditan ferma janvar 1-j lun kezə kolis medvʹ fermañ vəlise 20 vaļa, Janvar təlīs laktis, a Vlasov i „peļnas“ avu

vərzətəm, — OTF-yn avu ətik vaļa.

Vlasov OTF organizujtam savotrujtə, a űselovet şġət oz primajt nekʹşem mēraez. Veşġatlişsezlə Juşva rajzois i MTS-iş kolə əni-zə Vlasovəs zastavitnʹ organizujtas OTF. ŞIN.

Оперативная сводка

О ходе лесозаготовок по леспромхозам округа на 15 января 1936 года (в процентах к плану)

Леспромхозы	Заготовлено	Вывезено
Гаинский	49,3	39
Косинский	51	35,3
Юринский	52,8	34,5
Кудымкарский	37,8	27,2
ИТОГО	45,9	32,6

По Гаинскому леспром-

О правилах регулирования уличного движения в поселке Кудымкаре

Обязательное постановление президиума Кудымкарского поселкового совета
От 20 декабря 1935 года № 8 поселок Кудымкар.

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 3 марта 1931 года (С.У. № 17 ст. 186-31 года) и на основании постановления президиума Коми-Пермяцкого окрисполкома за №110 от 15 ноября 1935 года Кудымкарский поселковый совет ПОСТА-НОВЛЯЕТ:

1. Движение по поселку Кудымкаре разрешается только правой стороной по направлению движения, при чем экипажи обязаны держаться ближе к тротуару (кюветам) и ехать в один ряд, для того, чтобы следующие экипажи по зади имели возможность избежать их с левой стороны не препятствуя движению на против следующему транспорту.
2. Управление РК милиции и комхозу поселкового совета установить перечень улиц, по которым движение или стоянки транспорта должны быть воспрещены или ограничены. Указатели ограничения движения по улицам поселка устанавливаются в виде специальных предупредительных знаков.
3. Воспрещается движение транспортных средств по дорожкам для пешеходов, тротуарам, бульварам и вообще местам, установленным для пешеходного движения.
4. Все водители транспорта при объезде пешеходов, экипажей в целях предупреждения опасности наезда столкновения обязаны о своем приближении своевременно предупредить соответствующим сигналом или знаком: гужевой транспорт подает сигнал окриком или движением руки.
- Сигналы должны подаваться:
 - а) при выезде и въезде из ворот и в ворота.
 - б) при поворотах.
 - в) при сбросках;
 - г) при заземлении входа;
 - д) при неожиданных остановках;
 - е) при приближении к перекрестку;
 - ж) во всех случаях, когда по пути встречается какое либо препятствие;
 - з) при возобновлении движения после остановки.
5. Сброс вперед следующего транспорта разрешается исключительно с левой стороны и без превышения установленной скорости.
6. Воспрещается обгон всех видов транспорта: у остановок авто-машин, на перекрестках, поворотах, местах узких проездов, при плохой видимости дороги и

- при подаче вперед едущих предупредительного сигнала.
7. При остановках на улицах водители обязаны ставить свои экипажи вдоль профиля дороги по направлению движения не далее 50 см. от бровки, не загораживая под'еядов ворот, остановок авто машин и не ближе 10 метров от угла.
8. Гужевой транспорт уступает дорогу авто-транспорту.
9. Все экипажи должны двигаться со скоростью не более 5 километров в час в следующих случаях: при выезде на другую улицу, въезде и выезде из срады, при езде во дворах.
10. При необходимости осадить экипаж назад, водитель его обязан предварительно проверить освобожден ли путь и дать соответствующий сигнал. Пользоваться задним ходом разрешается не более 15 метров.
11. В целях создания нормальных условий для движения транспорта и пешеходов по улицам и проездам воспрещается:
 - а) складывать на тротуарах и мостовых грузах и тары при погрузке экипажей. Пилка и колга дров и т. д., а также раскладка товаров торгующими в ранос.
 12. Предельная скорость для легковых автомашин и мотоциклов в пределах поселка Кудымкар не должна превышать 35 км. для грузовых—25 км. и автобусов—30 км. а в местах производства земляных работ, на перекрестках и проездах мимо школ, детских ясель и садов, больниц и пожарной станции, а также по мосту скорость не должна превышать 10 км. в час и при необходимости должна быть снижена до 5 км.
 13. Водителям гужевого транспорта воспрещается:
 - а) езда на лошадях и других упряжных животных не выезженных и больных;
 - б) оставление лошадей без присмотра;
 - в) привязывание лошадей к деревьям, столбам, заборам и полисадникам;
 - г) стоянка вне установленных мест;
 - д) кормление на улице упряжных животных без торб или мешков.
 14. Движение легковых конных экипажей по улицам разрешается умеренной рысью.
 15. Воспрещаются всякие игры, катание на коньках, санках, тележках и т. п. на улицах и тротуарах.
 16. ЗАПРЕЩАЕТСЯ езда на велосипедах по поселку Кудым-

- кар только умеющим ездить, лицам не моложе 12 лет, не лишенным слуха и получившим номерные знаки.
- ПРИМЕЧАНИЕ: Номерный знак прикрепляется на задней вилке под седлом, сгибание номера недопускается.
17. ВОСПРЕЩАЕТСЯ: езда на велосипедах.
 - а) по тротуарам, пешеходным дорожкам, в садах и бульварах;
 - б) езда со скоростью свыше 12 км. в час;
 - в) езда в перегонку;
 - г) упражнения и обучение в езде на улицах, площадях и других проездах;
 - д) езда не держась за руль;
 - е) езда цепляясь за автомашины и экипажи;
 - ж) езда на одностопных велосипедах вдовоем, а также с детьми;
 - з) при групповой езде велосипедисты должны ехать один за другим на расстоянии не менее 2-х метров друг от друга;
 - и) в местах большого скопления публики и экипажей велосипедист должен сойти с велосипеда и вести его в руках.
18. Воспрещается посторонним лицам проходить и проезжать на чем бы то ни было по площади, отведенной для аэро-площадки (аэродром).
19. Лица, нарушившие правила движения, установленные в §§ 15, 16, 17 и 18 подлежат к штрафу на месте в сумме до 3-х рублей, при отказе уплатить штраф на месте нарушитель подвергается штрафу на чальником милиции в тройном размере.
20. За все остальные виды нарушения правил настящего обязае выного постановления виновные подлежат к стривечью в административном порядке одному из следующих наказаний:
 - Предупреждению, штрафу до 100 рублей и исправительным трудовым работам до 30 дней.
 21. Наблюдение за выполнением настящего обязаельного постановления возлагается на депутатов поселкового совета, органы милиции, бригадмил и авто-инспекцию.
 22. Настящее постановление вступает в силу по истечении 15 дней с дня его опубликования и действует в течение 2-х лет на территории псека Кудымкара.

Пред. поселкового совета Кривошеков.
От. секретарь Балугев.

Посадка японского военного самолета на территории СССР

ХАБАРОВСК. По донесению пограничных частей, одномоторный самолет нарушил границу со стороны Манжоу-Го в районе реки Кардонка (юго-западнее станции Гродеково). Около 18-ти часов 30 минут самолет летал над городом Ворошиловом (Никольск-Уссурийский), после чего ушел в северо-западном направлении и, как выяснилось, в дальнейшем, после 19-ти часов совершил посадку в 5 км. юго-западнее селения Покровка, 35 км. от границы. На самолете было два пассажира—японцы, оба вооружены револьверами и, кроме того, один саблей, второй — птыком. После посадки один из японцев, оставив второго у самолета, направился к дороге, где остановил местного крестьянина, проезжавшего в повозке, и попытался силой направить его вместе с повозкой к самолету. После происшедшей между ними стычки крестьянин задержал япон-

ца и заставил его ехать вместе с ним в Покровку. По дороге японец набросился на крестьянина, произошла ожесточенная борьба, в которой крестьянин вырвал у японца пашку и нанес ему ранения, после чего снова повез его в Покровку, указав встреченным по пути двум пограничникам, искавшим севший самолет, место посадки самолета.

В нескольких стах метров от самолета пограничники были встречены выстрелами второго японца. Не отвечая на выстрелы, пограничники направились к самолету. Японец снова выстрелил в упор и бросился на пограничников со штыком. Тогда пограничники ответили выстрелами и ранили японца.

Оба раненые японца доставлены в Покровку, куда направлены из Ворошилова хирурги для оказания помощи. Производится тщательное расследование.

Как он „проработал“

В Доеговский сельсовет Юсьвинского района приехал управляющий окружным отделением госбанка тов. Субботин для проработки среди колхозников речи тов. Сталина на совещании стахановцев. За четыре дня тов. Субботин провел только одно собрание в Пикановском колхозе, а все остальное

время с заведующим лесоучастка Кривылиным катались на лошади лесоучастка и „проработали“ 4 литра водки.

Райком ВКП(б) должен спросить у Субботина, как он работал в Доеговском сельсовете, и сделать соответствующие выводы.

ЗНАЮ.

Javnalog vestytam

Mukad kolhoznoj fermaz vazn-ni tirtita 1935 godsa javraptan plannez, a V-lq-vinskaj kolhoznoj tavarnaj fermalen kolccis vestyn esz

23 centner. Kolz vizatn fermalish fe-loezsa, nyla sija anez ez vesty javnalogsa. PERO.

„Делайте, сойдет“

В Кудымкарской артели „Красный молот“ для изготовления тележных подушек заготовили совершенно непригодный березовый лесоматериал — сырой и гнилой. Рабочие говорят, что лесоматериал совершенно непригодный, а заведующий Пономарев

и техник Потаскуев говорят: „ребята делайте, сойдет, колхозники ничего не толкуют, а нам лишь бы денежки получить“.

Прокуратура должна встряхнуть вредителей и дать им по заслугам.

Зам отв. ред. П. Калашников

КУДЫМКАРСКИЙ ПЕДТЕХНИКУМ об'являет

присем на 8-ми месячные курсы уч-телей по подготовке 1. Преподавателей коми и русского языка и литературы для Н. С. школ. 2. Преподавателей биологии и географии для Н. С. Ш. 3. Учителей начальных школ. На курсы по подготовке преподавателей для Н. С. Ш. принимаются лица не моложе 17 лет с образованием за среднюю школу. На курсы для учителей начальных школ не моложе 17 лет с образованием за Н. С. Ш. Заявления принимаются до 15 го января К заявлению должны быть предложены документы: О соц-происхождении, об образовании, о рождении и о здоровье. Принятые на курсы Н. С. Ш. обеспечиваются стипендией 100 руб. в месяц, Н. Ш. 75 рублей. На курсы выезжать только по получению извещения от приемной комиссии.

Дирекция.

Призвать погромщика к порядку

Приезд нового председателя в Сервинский сельсовет (Кудымкарский район) —тов. Дудина ознаменовался погромными событиями. Не имея никакого права, Дудин выкинул на улицу семью бывшего секретаря сельсовета тов. Гомзякова, который сейчас работает в союзпечати, и вселился в эту квартиру сам.

Президиум Кудымкарского РИКа должен призвать погромщика Дудина к порядку.

СВОЙ.

Šimanov da Polujanov vreditanь

Dominskaj seļs-cvetis Dominskaj kolhoziš kladovsk Šimanov Dmitrij Mixajlovič da brigadir Polujanov Jegor Saveļjevič vьd noz vreditanь kolhoznь.

Naņ vartikas ozz prihoduj-tz, a prihodujtanь 5 10 lun varti. Izoznь aslyns gušen, a kolhoznikkezъ pravlenozь ez-na avansirujt. Sistisz i kьntisz 90 centner šortni, 80 centner kartoska, travlisz vavvezan 300 suslon ružeg.

Brigadir Polujanov prisvoit-tis 100 rub kolhoznaj denga, szlz pravlennozъ seļis cъv-nь vundan tavьna, kьdzlz

šetam 590 rub, a ani vištala 690 rub, kьdz feļosz seļ-xozszavьn spravljatcisz.

Šo etna vezovrazzozezъ keršanz pravlenno šin ozьn, no anez nekьdzъn mьraez etna vreditelъzkzт ezz primitz, mьšad i uzavьn kolhoznikkez ozz midnz.

Vzraptan uz siz-zz munz oddan umzla, uzališczsz cep.az ozz szavzajz.

Rajzolz kolz proveritnь ani-zz Dominskaj kolhoz pravlennoilьz uz i vreditelъlz šetnь zaslugaz szrti.

PRESS.